
Niederschrift über die Sitzung des Umweltausschusses der Gemeinde Krummesse 
 vom 23.06.2020 im Dörpshuus in Krummesse (08 1823 11 20200623-UA)

Tagesordnung:

Punkt 0 der Tagesordnung
Dorfbesichtigung per Fahrrad (Moorweg. Knicklehrpfad, Carlower Weg)  
Dr. Bauer zeigt den Anfang des zu räumenden Grabens am Moorweg und das Ende am 
Knicklehrpfad in Höhe der Sitzgruppe. Ausserdem wird die am Moor gepflanzte Trauerulme 
begutachtet. 
Bei der Besichtigung des Knicklehrpfads wurden folgende Missstände festgestellt:
- Die mit Schildern beworbenen Vogelkirsche und Eberesche, die zur Reihe der Bäume des 

Jahres gehören, sind abgängig.
- Die Schilder für die Kornelkirsche, Linde, Haselnussstrauch sind abgängig.
- Im Eingangsbereich fehlen weitere drei Schilder, die wahrscheinlich allgemeine Informationen 

zur Bedeutung von Knick beinhaltet haben.
- Die Sitzgruppe am Knicklehrpfad ist marode.
- Eine mit Schild beworbene Eiche musste gefällt werden.
Die zu mähende Ausgleichsfläche hinter der Bonninguesstraße wurde besichtigt.
Die Ebereschen im Carlower Weg wurden besichtigt.

Punkt 1 der Tagesordnung
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und 
der Beschlussfähigkeit.  

Anwesend (stimmberechtigt): Ausschussvorsitzende Karen Johannsen BV
Ausschussmitglied Uwe Schramm (GV)
Ausschussmitglied Hans-Georg Börstler GV
Ausschussmitglied Svenja Michaelis GV
Ausschussmitglied Andrea Rieckhof GV (nur während der 
Dorfbereisung anwesend) 
Ausschussmitglied Horst Heise BV 
Ausschussmitglied Holger Wolint BV 

Außerdem anwesend 
(nicht stimmberechtigt):

Dr. Bauer und Carsten Hartmann

0.   Dorfbesichtigung per Fahrrad (Moorweg. Knicklehrpfad, Carlower Weg) 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit.

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung.
3. Beratung und Beschlussfassung von Tagungsordnungspunkten (TOP) unter Ausschluss der 

Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung (GO)
4. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschriften vom 26.05.2020
5. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse.
6. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden.
7. Einwohnerfragestunde
8. NEU: Mähen der Ausgleichsfläche an der Bonninguesstraße
9. Ersatzpflanzung Carlower Weg
10. Beschilderung Knicklehrpfad
11. Homepage
12. Mitteilungen / Anfragen 
13. Schließung der Sitzung.



Die Ausschussvorsitzende Frau Karen Johannsen eröffnet die Sitzung um 21:00 Uhr und stellt die 
ordnungsgemäß ergangene Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Punkt 2 der Tagesordnung
Änderungsanträge zur Tagesordnung.
Es wurde beschlossen unter TOP 8 über das Mähen der Ausgleichsfläche an der 
Bonninguesstraße zu entscheiden. Die nachfolgenden TOP’s verschieben sich dem entsprechend.

Punkt 3 der Tagesordnung
Beratung und Beschlussfassung von Tagungsordnungspunkten (TOP) unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung (GO)
Es werden keine Tagesordnungspunkte unter dem Ausschuss der Öffentlichkeit besprochen.

Punkt 4 der Tagesordnung
Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschriften vom 26.05.2020.
Die Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses wurde mit 6 Stimmen angenommen.  

Punkt 5 der Tagesordnung
Bericht über die Durchführung der Beschlüsse. 
Frau Johannsen berichtete über Ihr Telefonat mit Frau Plöger vom Kindergarten bezüglich der 
Bepflanzung des Walls. Frau Plöger ist nicht einverstanden mit der Entscheidung des 
Umweltausschusses den Wall nicht zu bepflanzen. Die Umweltausschussvorsitzende hat Frau 
Plöger mitgeteilt das der Umweltausschuss sich damit im Frühjahr 2021 beschäftigen wird.

Punkt 6 der Tagesordnung
Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden. 
Die Ausschussvorsitzende hat keine Mitteilungen für den Ausschuss.  

Punkt 7 der Tagesordnung
Einwohnerfragestunde
Es wurden keine Fragen an den Ausschuss gestellt.

Punkt 8 der Tagesordnung
Mähen der Ausgleichsfläche an der Bonninguesstraße 
Der Umweltausschuss beschließt mit 6:0 Stimmen zur Bekämpfung des Jakob-Kreuzkraut die 
Ausgleichsfläche an der Bonninguesstraße zu mähen.

Punkt 9 der Tagesordnung
Ersatzpflanzung Carlower Weg
Bei der Besichtigung des Carlower Weg im Rahmen der Dorfbereisung wurde festgestellt, daß der 
Standort der abgängigen Eberesche nicht für eine nochmalige Bepflanzung geeignet ist. Es muss 
ein anderer Standort für die Ersatzpflanzung gefunden werden.

Punkt 10 der Tagesordnung
Beschilderung Knicklehrpfad
Wie bei der Dorfbereisung festgestellt wurde, ist der Knicklehrpfads im schlechtem Zustand. Der 
Sachverhalt wird auf der nächsten Sitzung als TOP behandelt.



Punkt 11 der Tagesordnung
Homepage
Es werden keine Vorschläge für die Homepage gemacht. 

Punkt 12 der Tagesordnung
Mitteilungen und Anfragen 
Es gibt keine Mitteilungen oder Anfragen.

Punkt 13 der Tagesordnung
Schließung der Sitzung 
 
Die Ausschussvorsitzende Frau Johannsen schließt die Sitzung um 21:21 Uhr.

Dieses Protokoll wurde elektronisch erstellt und ist ohne Unterschrift gültig. 


